

# 退赛!

巴洛特利威胁退赛、荷兰队威胁退赛……种族歧视愈演愈烈,欧洲杯真的可能有比赛打不下去了



忍无可忍,巴神声称要退出欧洲杯



本届欧洲杯尽管才刚刚开始,但种族歧视的阴云却已经弥漫在球场的上空。那边厢,意大利前锋巴洛特利发出的“如果遭到种族歧视,将选择退赛”言论刚刚被欧足联严厉驳斥;这边厢,荷兰队就在训练营里遭到了种族歧视的严重干扰,500多名当地球迷在荷兰队训练时集体模仿猴子的叫声,来对荷兰队中的黑人球员进行侮辱。这让荷兰队上下怒不可遏,队长范博梅尔表示,如果在比赛中再遭到这样的种族歧视攻击,荷兰队将选择离场。这也意味着,在本届欧洲杯上,将可能出现球队退赛的史上奇观。那样,对足球运动来说,将是巨大的伤害。

## 那边厢 巴神威胁退赛遭痛斥

众所周知,近年来东欧的种族歧视问题非常严重,就连英国外交部都对英国人前往波兰和乌克兰观战欧洲杯发出了警告。在英国外交部发给球迷的130页向导中有两条颇为引人注目:“有色人种的个人出行要格外注意。”而前英格兰队的黑人中卫坎贝尔更是警告英格兰球迷呆在家里看球,“还是呆在家里看电视直播吧。不要冒险了,因为你们去那里可能会被棺材抬回来。”

不久前,在比赛中饱受球迷种族攻击之苦的意大利黑人前锋巴洛特利明确表示:“如果在欧洲杯上出现这样的问题,我会直接离开球场回家。”但巴洛特利的表态遭到了欧足联的当头棒喝,欧足联主席普拉蒂尼在赛前的新闻发布会上表示:“我可以明确地说,如果一个球员,敢于在比赛中

自行离开赛场,那么他将会被出示黄牌。”普拉蒂尼并不认为近些年来欧足联在惩治种族歧视的问题上无所作为,“我不能预测70000名球迷在一个球场会发生什么样的行为,我们总不可能站在球场外面告诉球迷:你是一个种族主义者,你不能进入球场。然后对另外一个球迷说,你不是一个种族主义者,你可以进入球场吧?”他同时还表示,针对种族歧视这种行为,欧足联已经想出了最好的解决措施——终止比赛,“如果在比赛中出现这些现象,裁判有权终止比赛,这是我们所提倡和鼓励的。”在接受BBC体育采访时,普拉蒂尼就表示,在波兰和乌克兰这两个历史背景特殊的国家,这样的措施是杜绝种族主义问题的最好方式。

## 这边厢 荷兰队被种族主义者侮辱

就在欧足联一再表示本届欧洲杯绝对杜绝种族主义

时,发生了荷兰队在训练中被种族主义者侮辱的事件。为了备战的需要,荷兰队将训练营选择在波兰的克拉科夫。却没想到第一堂公开训练课上就遭遇严重的种族歧视风波:当时荷兰队在跑圈之时就有不少球迷起哄,一圈接着一圈的跑步过程中嘲讽的声音也越来越大,直到最后一圈时,差不多500名球迷一起学起了猴子的叫声。

据《每日邮报》报道,荷兰队使用的是克拉科夫当地一家名为Wisla Krakow足球俱乐部的训练基地,并在本周三向普通民众包括媒体开放了全队的训练,不过是要收取门票的。不知是对荷兰队占用自己俱乐部的场地不满,还是纯粹想去侮辱一下荷兰球员,在昨天的训练中,超过500名当地球迷不断对着荷兰队的黑人球员起哄,甚至一起学起了猴子的叫声。

这样明显带有种族歧视色彩的叫声惹怒了所有荷兰队员,队长范博梅尔先是率领队友走到球场的另一

边逃避这样丑陋的叫声,然后只身一人走到这群球迷面前大声斥责。训练结束后范博梅尔依旧情绪激昂:“这里发生的一切真的是耻辱,我们之前还去看了奥斯维辛集中营,深知种族歧视带给全人类的灾难,可今天我们在训练中就遇到这样的事情!这是不能容忍的,如果比赛中发生这样的事情,我和我的队友一定跟裁判要求停止比赛!”

欧足联官方和荷兰足协都试图平息此事件。欧足联在其官网发表文章,认为荷兰遭遇的种族歧视风波只是一起偶然事件,不足以上升到更高的高度。荷兰足协也安慰自己的队员们要放松心情,不要太在意这些负面的东西。有消息称,有着多名黑人球员的英格兰队将在今天开始自己的公开训练,目前已经有一批3500人的英格兰随队球迷抵达克拉科夫,一旦在训练中发生类似的情况,英格兰球迷和当地球迷可能会发生大规模的冲突。

特约记者 何鹏楠 李博



种族歧视问题困扰着荷兰队

## 声音

### 波兰种族歧视问题的根源是“二战后遗症”

伍冬梅(中国驻波兰大使馆政治处主任)

人们可能会奇怪,波兰这样一个深受极端种族主义侵害的国家,为何如今反而会成为种族歧视的重灾区?

就此事,记者昨日电话采访了中国驻波兰大使馆政治处主任伍冬梅女士,她认为,如今波兰的极端种族主义,是二次世界大战所遗留下来的后遗症。“在波兰历史上,有很长一段时间,犹太人占了人口比重中很

大的一部分。二战前,无论是经济还是政治上,犹太人都处于优越的地位,这本身已经让波兰人不满。而在二战中,纳粹德国对犹太人的大肆屠杀,不可避免地殃及到了波兰人,这也造成了他们对其他种族的仇视。如今在波兰出现的种族歧视应该和他们曾经遭受过这种不公正的待遇有关。”

本届欧洲杯,种族歧视问题受到了各方面的强烈

关注,但对于长期身处波兰的伍冬梅女士来说感受并不强。

伍冬梅认为:“波兰如今基本都是波兰人,只有少数的俄罗斯族人和白俄罗斯族人,黑人或者亚裔人种非常少,基本可以忽略不计。因此种族歧视问题平时并不明显。但是在发放签证方面,波兰对外国人的限制还是非常严格的。”

特约记者 何鹏楠 李博

## 链接

### 波兰警方“武装到牙齿”

随着欧锦赛的大幕拉开,一种不和谐的气氛也山雨欲来——种族歧视,这个足球天敌的阴云已经开始在波兰和乌克兰上空笼罩。

当华沙和基辅希望用一届欧锦赛来展现东欧国家的新面貌时,种族主义者成为了他们面对的最大敌人。

对种族主义暴力的担忧甚至让前英格兰队长索尔·坎贝尔对球迷们发出警告:“奉劝球迷别冒险去现场了,你们还是乖乖待在家里看电视吧。”

据波兰当地媒体报道,为防范可能出现的各种突发事件,波兰警方可谓“武装到了牙齿”:从专门咬足球流氓的警犬到可以驱散人群的高压水枪车,甚至能够诱导小便失禁的超声波武器都将对潜在的“麻烦制造者”产生巨大威慑。

“可以说,我们已经准备得不能再充分了,”波兰体育部长穆查说。

据新华社

### 消灭种族歧视的战役,欧足联你尽全力了吗?

大卫·邦德(BBC专栏作家)

在乌克兰的哈尔科夫,本届欧洲杯的举办城市之一,两名亚裔学生在街头被几个新纳粹(保持种族纯粹、强调白人优越的一种思潮)暴徒殴打。这样的镜头让我们不由自主地担心起来,第一次在东欧举办的欧洲杯能顺利举行下去吗?

虽然此前许多欧盟国家有质疑,但欧足联选择站

到波兰和乌克兰身后支持他们。他们不停地宣传着,“把欧洲杯交给波兰是对的,乌克兰不会辜负我们的期望。”但他们没有拿出足够的实际行动来。

我相信,为了消灭种族歧视的问题,必须再一次修订欧足联的规定,并且向其他各个国家和俱乐部传递出相应的信息,让他们明白

一旦涉及种族歧视的问题,欧足联绝不姑息。而不是像现在这样,一味地支持波兰和乌克兰。如果这届杯赛真的因为种族歧视而不得善终,普拉蒂尼的仕途势必也会受到影响。我们还是希望主席能够从自己出发,从根源上制定相应规则,最终达到杜绝种族歧视的目的。

编译 蔡鼎